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ويمثللل قيمللة  الللة اللللما والخللدماج التللي ينتمحللا الممتمللا م ميللا  أ  اللللما 

والخللدماج التللي تنللتج داخللل ال للدود الليالللية لمدولللة لللوا   للان منتميحللا 

مواطنين أو أمانب  وعميه للا تدخل لي  لاباج الناتج الم مي مميلا الللما 

والخللدماج التللي يللتج انتامحللا بوالللطة المللواطنين خللارب الللبلاد   مللا  بللد مللن 

اضالة أ  لما وخدماج ينتمحا غير المواطنين ملن الأمانلب المقيملين داخلل 

ويعبر عن الفرق بين ما يدخل الل  الدوللة ملن قيملة النلاتج الل   يلتج . الدولة

بوالطة المواطنين من الخارب وبين ما يخرب منحا من قيمة الناتج ال   يتج 

بوالللطة الأمانللب المقيمللين اللل  الخللارب ن يللل عملل  يللالي عوا للد عنايللر 

 .الإنتاب الخارمية
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للتميز بين الناتج القومي الإجمالي والناتج القومي الصافي نستخدم 

مخصصات الإهلاك أو ما يعرف باهتلاك رأس المال، وعليه يكون 

 :الناتج القومي الصافي 

كما حصلنا مسبقا على الناتج القومي بسعر السوق بإضافة الضرائب غير 

المباشرة وطرح الإعانات من الدخل القومي أو صافي الناتج بسعر التكلفة، 

فإنه إذا حصلنا على الناتج القومي بسعر السوق واستبعدنا صافي الضرائب 

الغير مباشرة، أي استبعدنا الضرائب غير المباشرة وأضفنا الإعانات نحصل 

 :على الدخل القومي
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يختمف الدخل الشخيي أو الدخل الملتمج لعلاً عن الدخل القومي أو     
الدخل القومي ”الم تلب   يث أن الدخل الشخيي هو عبارة عن 
 .“بعد خيج العوا د التي لج يلتممحا العنير الإنتامي

   “الدخل ال   يم ن التيرف ليه بإنفاقه عم  ا لتحلاك وا دخار”

ما يتبق  من الدخل المتاح بعد خيج ا لتحلاك متضمناً الفا دة ”  
 “المدلوعة بوالطة الملتحم ين
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علاقة عناير الإنتاب بالبي ة الم يطة ومدى تطبيق الدولة لمبدأ تقليج العمل •
والتخيص الدولي وا لتخداج الأمثل لمموارد من ل ان والتثماراج وتقدج 

 .ت نولومي

الظروف الطبيعية التي   يلتطيا الإنلان الليطرة عميحا أو التنبؤ بحا  الز زل •
  .والفيضاناج والظروف الموية والمناخية المختمفة

ا لتقرار الليالي لمدولة وال   يؤثر عم   مية وقيمة ما ينتج من لما •
وخدماج  للا يخف  ما لأثر ال روب مثلاً عم  الناتج القومي لمدولة وتدميرها 

 .لمختمف الممتم اج والميانا والإنشا اج المختمفة وتعطيمحا للالتثماراج

 مية ونوعية الموارد ا قتيادية والتي ت دد  مية ونوعية المنتماج وبالتالي •
  .قيمة الناتج القومي  ولعل أهمحا الموارد البشرية



 الأخ  بنييب 

 الت لن لي  الفرد من الناتج

 نوعية المنتماج

 تو يد ألاس 

 ال لاب وطريقته

التأ د من أن     
تقدير الناتج 
وم وناته 

تمج بنفس 
الطريقة 

والألموب 
لي الدولتين 

أو 
 .الفترتين

 هي ل الإنتاب 

 وتوزيعه

من أ ثر المقاييس     
د لة عم  رلاهية 
الممتما وملتوى 
معيشية الألراد  أما 

الناتج الإممالي 
ليقيس الناتج ال مي 

متماهلاً عدد 
الل ان  ونييب 
الفرد من الناتج 

يلاو  قيمة الناتج 
القومي الإممالي 
مقلوماً عم  عدد 

 .الل ان

الناتج القومي     
الإممالي مقياس 

 مي وليس 
نوعي  للا 

يع س 
الت ليناج التي 
تطرأ عم  اللما 

والخدماج 
المقدمة خاية 
عند المقارنة 
بين لنواج 

  .متباعدة

نوعية اللما     
المنتمة 

وطبيعتحا   
تظحر لي قيمة 
الناتج ل ونه 
مقياس  مي  
 ما أن ت وين 

الإنتاب 
وتوزيعه وال   

يؤثر عم  
الرلاهية 

ا قتيادية   
يظحر لي قيمة 
 .الناتج القومي

 

 تعديل الناتج 

 ولق الألعار

الأخ  بتغيراج     
الألعار 

لمتعرف عم  
التغير 

ال قيقي 
ال   طرأ 

عم  الإنتاب  
أ  التمييز 
بين الناتج 
ال قيقي 
والناتج 
 .النقد 
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 الرقج القيالي 

 للألعار

الناتج عندما تتمه  Deflateالمتخييون لي  لاباج الدخل القومي ي مشون •

الناتج  Inflateبينما يضخمون . الألعار ن و ا رتفاع  لتبعاد أثر ا رتفاع

وب لك لحج يقدمون قيمة الناتج القومي و أن . عندما تتمه الألعار ن و الإنخفاض

ول ي نتغمب عم  مش مة تغيراج .  الألعار وقيمة النقود لج تتغير عبر اللنواج

الألعار وتأثيرها عم  قيمة الناتج القومي لإننا  نعمد ال  التخداج ما يعرف 

 .Price Index" ا رقاج القيالية للألعار"بـ

هي الأرقاج التي تقيس التغير لي الألعار خلال لترة زمنية معينة بحدف ريد "•

التغيراج لي ألعار اللما المختمفة وتقدير تمك التغيراج لي المتولط خلال لترة 

 ".زمنية معينة
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  2001و  2000لنفترض أننا نريد قياس تغير الملتوى العاج للألعار بين عامي  
ال  ملتواها لي  2001لإن أبلط الطرق تتمثل لي أخ  متولط نلب الألعار لي 

 :لمثلاً لو  انج هناك لمعتين هما س ص و انج ألعارها. 2000

 -:  لإن2000و بالتراض أن لنة الألاس هي •

 %125%  =  100× ( 20÷  25( = ) س)الرقج القيالي لألعار اللمعة •

   % 120%  = 100× (10÷  12( = )ص)الرقج القيالي لألعار اللمعة •

 (ص)ألعار اللمعة  (س)ألعار اللمعة  اللنواج

2000 20 10 

2001 25 12 



 متولط الرقج 

 القيالي للألعار

ل ي نللتخدج الأرقلاج القياللية للي ال يلول عمل  القيملة ال قيقيلة لمنلاتج لإننلا •

نلتخدمه لي يورته العشرية  أ  ي ون الرقج القيالي العاج أو متوللط اللرقج 

 :القيالي  التالي

1,25  +1,20 

2 

2,45 

2 

1,225 123% 

نحصل على القيمة الحقيقية للناتج بقسمة الناتج النقدي على الرقم القياسي       
فلو كان الناتج القومي مقوماً بالأسعار الجارية هو . للأسعار في صورته العشرية

، وأردنا المقارنة 2001مليون في  160، وأصبح 2000مليون في عام  100
بين ناتج العامين، فلابد من استبعاد أثر تغير الأسعار بالحصول على الناتج 

 -:الحقيقي أو ما يطلق عليه الناتج القومي مقوماً بالأسعار الثابتة، وهو



 مميون 100=   1÷  مميون  100=   2000الناتج القومي ال قيقي لعاج •

 مميون 130= 1.23÷ مميون  160=   2001الناتج القومي ال قيقي لعاج •

 تقريبا 

-130)مميون لقط  30ارتفا بمقدار  2001يتضح لنا أن الناتج ال قيقي لعاج   •

100) 

  و (100 – 160)مميون  60ه ا بينما يع س الناتج النقد  زيادة مقدارها •

(  30 – 60)مميون و الزيادة الباقية  30ه ا يعني أن الزيادة ال قيقية لقط 

 .هي زيادة نقدية غير  قيقية  دثج بلبب ارتفاع الملتوى العاج للألعار


